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Vrútočan 9/2012 Mestské zastupiteľstvo

O ČOM ROKOVAL POSLANECKÝ ZBOR NA AUGUSTOVOM ZASADNUTÍ MsZ

Augustové rokovanie mestského zastupiteľstva, ktoré sa ko-
nalo 24. 8. 2012 otvoril primátor mesta Vrútky Ing. Mazúr. 
*Prvým predkladaným bodom bola správa o plnení uzne-
sení MsZ. Správu predložil prednosta MsÚ Ing. Mlynár. Kon-
štatoval, že nie sú žiadne nesplnené uznesenia. MsZ zobralo 
na vedomie správu o plnení uznesení MsZ, ďalej  MsZ zru-
šilo uznesenie  č.8/2010 z 23.11.2010 bod č. U/8,ktorým sa 
ukladalo prednostovi MsÚ informovať o postupe riešenia pri 
uzatvorení problematiky futbalového ihriska na každom mest-
skom zastupiteľstve. * V druhom bode novozvolený hlavný  
kontrolór mesta PhDr. Hanko predložil poslancom MsZ  plán 
činnosti HK od 21.8.2012 do 31.12.2012. Poslanci ho po roz-
prave schválili. *Tretím predkladaným bodom bol I. pra-
covný návrh rozpočtu mesta na rok 2013. Dôvodovú správu 
predložila vedúca finančného odboru Ing. Komínová. Prvý 
pracovný návrh rozpočtu na rok 2013 tvorí súhrn požiadaviek 
jednotlivých referátov v rátane poslaneckých návrhov a je zo-
stavený v zmysle príručky na zostavenie návrhu rozpočtu ve-
rejnej správy na roky 2013-2015. Poslanci zobrali na vedomie 
prvý pracovný návrh rozpočtu mesta na rok 2013. *Štvrtým 
predkladaným bodom bolo vyhodnotenie vykurovacej se-
zóny 2011/2012. Správu o vyhodnotení vykurovacej sezóny 
2011/2012 zabezpečovanej spoločnosťou BYVATERM, s. r. 
o. Vrútky predložil riaditeľ spoločnosti Ing. Krkoška. Poslanci 
MsZ správu zobrali na vedomie. *V piatom bode rokovania 
MsZ Vrútky schválilo Mestský operačný plán zimnej údržby 
mestských komunikácií mesta Vrútky na zimné obdobie rokov 
2012/2013. *Šiesty bod- príprava verejných schôdzí s občan-
mi a podnikateľmi mesta Vrútky. Vystúpil viceprimátor Bado, 
ktorý navrhol, aby boli tieto schôdze zrušené z dôvodu nízkej 
účasti občanov. Poslanci MsZ sa môžu v prípade požiadavky 
občanov a podnikateľov operatívne stretnúť a riešiť situáciu.  
Poslanci MsZ túto správu zobrali na vedomie. *V siedmom 
bode vystúpil vedúci odboru kultúry Mgr. Gorilák a predstavil 
poslancom MsZ Dôvodovú správu k príprave podujatí na DNI 
MESTA 2012, ktoré sa uskutočnia v septembri 2012, kedy si 
pripomíname  757. výročie od prvej známej písomnej zmienky 
o Vrútkach. MsZ zobralo na vedomie informáciu o príprave 
podujatí organizovaných v rámci DNÍ MESTA VRÚTKY 2012. 
Tohtoročné oslavy budú trvať až do nedele (19.- 23.9.). 
- V Ďalšom bode rokovania predložil vedúci odboru kultúry 
Mgr. Gorilák návrhy na udelenie Čestného občianstva mes-
ta Vrútky, Ceny mesta Vrútky, Ceny primátora mesta Vrútky 
a Pamätných listov. Pre rok 2012 boli doručené nasledovné 
návrhy: Čestné občianstvo mesta Vrútky - doc. PhDr. Šte-
fan Mruškovič, CSc, Cena mesta Vrútky: Ing. Ján Slota, Fi-
lip Lašut – im memoriam. Cena primátora mesta Vrútky: Mgr. 
Zdenek Jurčák,  SOŠ Dopravná, Martin-Priekopa. Pamätný 
list: Mgr. Elena Režná, Miroslav Daubner, HK Kometa Vrútky, 
Stanislav Blahuta, Ján Plavucha. MsZ  tieto návrhy schválilo. 
* Ďalej predložil prednosta MsÚ  Ing. Mlynár Výročnú sprá-
vu o meste Vrútky za rok 2011.  Poslanci MsZ  ju zobrali na 
vedomie.
Rôzne: - Na odporučenie vedúceho odboru služieb Ing. Rov-
ného a vedúcej finančného odboru Ing. Komínovej  poslanci 
MsZ schválili nákup techniky – multifunkčné vozidlo do troch 
ton s príslušenstvom a nákup univerzálneho nakladacieho 
zariadenia s príslušenstvom. Ďalej schválili uvoľnenie finanč-
ných prostriedkov na kapitálové výdavky z prostriedkov urče-
ných  na výsadbu a starostlivosť o dreviny a zeleňa  pre účel 
zabezpečenia čistoty mesta v objeme  250 000 eur. 
-MsZ prerokovalo návrh realizácie prenechania nehnuteľné-
ho majetku do nájmu. Na odporúčanie stavebnej komisie  po-
slanci MsZ schválili prenájom nehnuteľného majetku mesta  v 
troch zónach nachádzajúcich sa na liste vlastníctva č. 1876 v 
katastrálnom území Vrútky firme Byvaterm, s.r.o. za cenu náj-
mu vo výške 3 600€ na rok na dobu neurčitú. Dôvodom prípa-
du hodného osobitného zreteľa je rozšírenie a zefektívnenie 
systému parkovania motorových vozidiel na vyhradených pla-
tených parkoviskách pre dočasné parkovanie v meste Vrútky 
mestskou firmou. Ďalej MsZ schválilo prenájom hnuteľného 
majetku mesta parkovacieho automatu firme Byvaterm, za 
cenu nájmu 100 € na rok na dobu neurčitú. 
- Vedúca finančného odboru Ing. Komínová predniesla 

materiál o zmene rozpočtu mesta pre rok 2012. MsZ schválilo 
presun finančnej čiastky 2 730 eur z bežných výdavkov do 
kapitálových výdavkov na inováciu dochádzkového systému. 
MsZ súhlasilo s navýšením rozpočtu v položke úver na čiast-
ku 1 035 000 eur na  rekonštrukciu budovy Kriváň a výstavby 
DDS, pretože doteraz schválená finančná čiastka nepostačuje 
na daný objem prác. -MsZ schválilo odpísanie pohľadávky  
z účtovného stavu v čiastke 351,59 eur za nájom  a služby 
spojené s užívaním bytu. Kafendova 6/23 Vrútky voči p. Sob-
čákovej  pre nevymožitelnosť. -Vedúci odboru kultúry
Mgr. Gorilák predložil dôvodovú správu o Monografii mesta 
Vrútky 1255 – 2013, ktorá bude  prepracovaná a doplnená. 
Mestské zastupiteľstvo schválilo predložený návrh na  zlo-

ženie redakčnej rady, ktorá bude garantovať odbornú strán-
ku prepracovanej verzie. -Poslanci prerokovali dôvodovú 
správu o zriadení vecného bremena na mestskom pozemku 
p. č. KNC 3008/6 - práva uloženia inžinierskych sietí vodo-
vodnej a kanalizačnej prípojky v plnom rozsahu v prospech 
oprávnených  občanov  z  vecného  bremena. -Mesto Vrút-
ky v rámci svojich investičných zámerov a programu rozvoja 
mesta iniciovalo návrh na územnú zmenu katastrálnej hrani-
ce. Prednosta úradu Ing. Mlynár predniesol materiál o zmene 
katastrálnej hranice katastrálneho územia Vrútky. MsZ schvá-
lilo zmenu územia Mesta Vrútky v zmysle § 2 ods. 4 Zákona č. 
369/90 Zb. o obecnom zriadení – úprava katastrálnej hranice 
medzi katastrálnym územím Vrútky Mesta Vrútky a katastrál-
nym územím Priekopa Mesta Martin nasledovne: Odčleniť 
plochu o výmere 3204 m2 z katastrálneho územia Vrútky a 
pričleniť do katastrálneho územia Priekopa. Zároveň odčleniť 
plochu o výmere 2713 m2 z katastrálneho územia Priekopa a 
pričleniť do katastrálneho územia Vrútky. Ďalej MsZ schválilo 
uzatvorenie Dohody Mesta Vrútky a Mesta Martin o zámene 
územia a majetkoprávnom vyrovnaní miest bez vzájomných 
majetkoprávnych nárokov. 
- MsZ schválilo dodatky k VZN o: verejných, kultúrnych a 
spoločenských podujatiach, vydaní rozhodnutí k začatiu pod-
nikania právnických a fyzických osôb na území mesta Vrútky, 
ochrane ovzdušia, komunálnom odpade a drobnom staveb-
nom odpade v meste Vrútky, udržiavaní verejného poriadku, 
čistoty a údržbe verejných priestranstiev na území mesta Vrút-
ky, státí, parkovaní, odstraňovaní vozidiel a vrakov na území 
mesta Vrútky, verejných telovýchovných, športových a turis-
tických podujatiach, vylepovaní volebných plagátov a umiest-
ňovaní iných nosičov informácií na verejných priestranstvách 
mesta Vrútky. Zároveň MsZ zrušilo VZN č. 3/2002 o cinto-
rínskom poriadku ,VZN č.4/2011 o cene za služby – dočasné 
parkovanie motorových vozidiel ,VZN č.2/2209 o miestnych 
daniach za osobitné užívanie verejného priestranstva – trvalé 
parkovanie motorového vozidla  na území mesta Vrútky, VZN 
č.7/1996 o verejných telovýchovných,športových a turistic-
kých podujatiach ,VZN č.6/2007 o vylepovaní volebných pla-
gátov a umiestňovaní iných nosičov informácií na verejných 
priestranstvách mesta Vrútky. - Ďalej poslanci MsZ schválili: 
1. Dohodu zmluvných strán zo dňa 21.06.2012 o vysporiadaní 
vzájomných nárokov zo Zmluvy o dielo 7/2008, uzatvorenej 
medzi: zhotoviteľom MARO, s.r.o.,  a objednávateľom Mesto 
Vrútky.  2. Projekt zabezpečenia správy a prevádzky 
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Mesto Vrútky oznamuje, že od 1. 8. 2012 sa kultúrna 
sála Kriváň bude rekonštruovať, a preto ju nebude 
možné prenajímať na spoločenské akcie. Rokmi po-
značená budova dostane novú tvár. Rozsiahla rekon-
štrukcia sa bude týkať vonkajšieho vzhľadu budovy 
a nový šat dostane aj interiér. Po obnovení, ktoré je 
plánované na prvý štvrťrok roku 2013, sa z Kriváňa 
stane reprezentatívne kultúrne centrum. Po ukončení 
všetkých zmien sa verejnosť dozvie o termíne otvore-
nia vynoveného kultúrneho stánku Vrútok.
                                                            -red-, foto: RŽ

KULTÚRNA  SÁLA  KRIVÁŇ  JE  ZATVORENÁ

V R Ú T O C K Á  M E S T S K Á  P O L Í C I A  
 I N F O R M U J E

13. júla bol preverený podnet MsP, že sa po Ul. sv. Cyrila  
a Metoda pohybuje skupina troch osôb zjavne pod vplyvom 
alkoholu a manipuluje so zámkovou dlažbou. Hliadka MsP 
po príchode na miesto zistila, že ide o 24-ročného Ľubo-
ša D. z Ladíc, 30-ročného Stanislava R. zo Stránovskej a 
29-ročného Štefana J. z Kostolian. Spáchanie priestupku 
bolo doriešené v zmysle zákona. 
17. júla bolo prijaté oznámenie o verbálnom a fyzickom na-
pádaní dvoch mužov na hlavnej autobusovej zastávke vo 
Vrútkach. Po príchode hliadky MsP na miesto oznámenia 
už útoky prestali. Aktérmi incidentu boli 68-ročný Ivan B. a 
25-ročný Miroslav S., obidvaja z Vrútok. Hliadka ich poučila 
v zmysle zákona  
  21. júla bolo na útvar MsP prijaté oznámenie, že na Matu-
šovičovskom rade pes pohrýzol 48-ročnú Margitu G. z Vrú-
tok, ktorá bola na prechádzke s dcérou a vnučkou. Hliadka 
MsP túto skutočnosť po príchode potvrdila. Preverovaním 
sa zistilo, že sa majiteľ psa dopustil niekoľkých priestup-
kov, a to, že neprihlásil psa do mestskej evidencie psov 
a ani ho nepodrobil povinnému veterinárnemu očkovaniu. 
Poškodená Margita G. bola poučená o možnosti podania 
oznámenia.

21. júla prijala hliadka MsP oznámenie od OO PZ Vrútky, 
že v pohostinstve Modrá lagúna dochádza k fyzickému na-
pádaniu. Aktívnym  útokom čelil  Jozef K. z Vrútok, ktorého 
napadol Dušan K. z Martina. Po príchode hliadky sa vec 
potvrdila. Poškodený Jozef K. utrpel pri incidente početné 
zranenia tváre, lekárske ošetrenie odmietol a bol poučený 
o možnosti podania oznámenia na MsP, OO PZ.
21. júla hliadka MsP prijala oznámenie od  68- ročného 
Júliusa J. z Vrútok, ktorý uviedol, že keď bol na prechádzke 
so svojím psom, bol jeho pes napadnutý neznámym psom 
vychádzajúcim z neďalekej drevárskej firmy. Napadnutý 
pes je momentálne v zdravotnej starostlivosti. Menova-
ný majiteľ psa bol hliadkou poučený o možnosti podania 
oznámenia o priestupku. 
28. júla  bolo prijaté oznámenie od MsP Martin o vývo-
ze odpadu v záhradkárskej osade Fatra. Po príchode na 
miesto sa tam nachádzal svedok  65- ročný Ján S. z Mar-
tina. Nešlo o odpad, ale o zeminu s koreňmi. Menovaný 
uviedol, že zeminu na miesto priviezlo osobné motorové 
vozidlo,  ktorého  majiteľom je 36- ročný  Roman T. z Mar-
tina. Hliadka  ho poučila v rámci zákona.
                                                                    Mgr. Matulová

vyhradených priestorov na dočasné parkovanie v meste Vrút-
ky, vrátane príloh č. 1,2,3, ktoré sú súčasťou tohto uznese-
nia. 3. Stanovisko komisie z prešetrenia pokynu primátorom 
vo veci realizácie diela spoločnosti EKOSTAV Slovakia, s.r.o. 
v zmysle zmluvy o dielo č. 907/01/2009. -Na základe vnú-
torného predpisu č.2/2007 bolo uskutočnené k 30.06.2012 
rozpočtové opatrenie č. 2 za účelom presunu medzi jednotli-
vými položkami, navýšenie rozpočtu a zapojenia do rozpočtu 
prostriedky ŠR, EU, prostriedkov minulých rokov. Rozpočtové 
opatrenie ako informáciu predložila vedúca finančného odboru 
Ing. Komínová. MsZ zobralo na vedomie rozpočtové opatrenie 
č.2/2012. -Vedúca finančného odboru Ing. Komínová pred-
ložila Dôvodovú monitorovaciu správu programového rozpoč-
tu za I. polrok 2012, ktorú MsZ zobralo na vedomie. – Primá-
tor mesta Ing. Mazúr informoval poslancov MsZ o zmene 
organizačnej štruktúry v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. v 
znení neskorších zmien a doplnkov. Od 01.09.2012 dochádza 
k zmene organizačnej štruktúry na MsÚ a MsP nasledovne:  
na finančnom odbore sa ruší   funkcia referent miezd a perso-
nalistiky, referent miestnych daní a poplatkov. Na finančnom 
odbore sa zriaďuje od 01.09.2012 funkcia pokladník – účtov-
ník. Na  úseku prednostu  Mestského úradu  sa ruší referát 
organizačný a športu. Premenováva sa a mení sa pracovná 
náplň referátu projektového manažmentu a verejného obsta-
rávania na referát vnútornej správy. Na odbore kultúry  sa 
mení názov odboru kultúry- na odbor kultúry a športu. Do kon-
ca roku 2012 sa zníži o dvoch počet pracovníkov MsP. -Pred-
nosta MsÚ Ing. Mlynár, predniesol MsZ list od spoločnosti 
Váhostav a. s. týkajúci sa  výstavby diaľnice D1 Dubná Skala 
– Turany. MsZ zobralo na vedomie  postup MsÚ pri príprave 

„Zmluvy o budúcom odovzdaní a prevzatí objektov vyvolaných 
investícií do vlastníctva a trvalej prevádzky“, konkrétne sa jed-
ná o stavebné objekty: SO 131-00, SO 133-00, SO 136-00, 
SO 804-11. - Primátor Ing. Mazúr oboznámil poslancov 
MsZ o petícii, ktorá mu bola doručená 15.08.2012. Týkala sa 
„Zrušenia uznesenia MsZ č. 57/2012 zo dňa 19.06.2012“ kde 
bol zo svojej funkcie odvolaný hlavný kontrolór mesta Vrútky, 
p. Chrastina.  Petíciu  predložil 5 -  členný  petičný výbor, 
s predsedom p. Kerdíkom. Poslanci MsZ zobrali túto petíciu 
na vedomie a  uložili hlavnému kontrolórovi mesta  PhDr. Han-
kovi, aby preveril či je v súlade so zákonom č. 85/1990 z.b. o 
petičnom práve. -Poslanci MsZ schválili doplnenie za člena 
finančnej komisie Mgr. Figuru Bohuslava na základe vzdania 
sa funkcie člena finančnej komisie PhDr. Hanka. 
V diskusii oboznámil poslancov MsZ viceprimátor Bado o ďa-
kovnom liste, ktorý dostal primátor mesta Vrútky od p. Ramší-
ka za to ,že sa spravil poriadok s rómskymi spoluobčanmi na 
ulici Kafendovej a zároveň, že boli osadené lavičky pri rieke 
Turiec. Ďalší  list poslal p. Giláni z Humenného a týkal sa jeho 
osobných spomienok na oslobodenie Vrútok. Ďalej poslanci 
MsZ a predstavitelia mesta diskutovali o problematike s nepri-
spôsobivými občanmi.
Rokovanie pokračovalo o 15. hodine a to podnetmi obča-
nov Vrútok. Vystúpili p. Chrastina, p. Revúsová, p. Ruttkay 
a ďalší. Na podnety reagovali poslanci MsZ a predstavitelia 
mesta.
Na záver sa primátor mesta poďakoval všetkým zúčastneným 
poslancom a pracovníkom MsÚ a rokovanie MsZ ukončil.                                  
                                                    -red-, foto: MM
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V  J Ú L I  S A  Č I S T I L O  K O R Y T O  R I E K Y  T U R I E C 
V rámci protipovodňových opatrení sa mesto Vrútky roz-
hodlo vykonať úpravu a očistu  koryta  rieky  Turiec. 
V júli boli Vrútočania svedkami čistenia koryta od náno-
su štrku a vegetácie, ktorá rástla na ostrovčekoch v ko-
ryte rieky v blízkosti mosta. Po konečnej úprave koryta 
boli v súlade s príslušnými predpismi a normami vege-
tácia a naplavený štrk naložené a odvezené mechaniz-
mami spoločnosti, ktorá zabezpečovala túto činnosť.
Po každom odvoze chodník v gaštanovej aleji očistili 
pracovníci MsÚ, a tak bolo možné po jednotlivých eta-
pách sledovať, ako práce prebiehali a čo sa v pracov-
nom čase vykonalo. Breh rieky Turiec je oproti pôvod-
nému stavu mierne upravený a vysvahovaný. Za tvar 
a povrch vykonaných úprav zodpovedá Povodie Váhu.                                        
                                            Ing. Milan Rovný, foto: RŽ

NOVÉ DOPRAVNÉ ZNAČENIE NA KRIŽOVATKE ULÍC HORNÁ A LESNÁ
Pre časté pripomienky a sťažnosti občanov na prejazd 
cez križovatku ulíc Horná a Lesná začalo mesto Vrútky 
v marci 2012 situáciu riešiť s Dopravným inšpektorátom 
v Martine. Bola vypracovaná projektová dokumentácia a 
po vyčlenení finančných prostriedkov mesto zabezpečilo 
výberové  konanie  na  dodávateľa,  ktorý  je  oprávnený 
realizovať tento projekt. Vo výberovom konaní bola úspeš-
ná spoločnosť HAKOM, s. r. o., Martin. Pracovníci  na 
križovatke osadili vodiaci obrubník bielo-červenej farby. 
Dopravné značenie je umiestnené tak, aby na vodiča pô-
sobilo maximálnym účinkom. Mesto dalo zrealizovať len 
tú časť projektu, na ktorú je potrebné oprávnenie na ta-
kúto prácu. Ukladanie dlažby bolo realizované vlastnými 
pracovníkmi. Podľa názorov niektorých občanov sa javia 
tieto dopravné úpravy ako nepraktické a drahé, ale bez-
pečnosť chodcov a vodičov je prvoradá. Iní si túto zmenu 
pochvaľujú. Prehľadnosť pri stretávaní sa vozidiel na rohu 
ulíc Hornej a Lesnej bola nulová a len zázrakom sa tam 

doposiaľ nestala vážna dopravná nehoda. Vodiči musia 
byť aj teraz na tomto úseku trpezliví a dodržiavať priká-
zané smery jazdy podľa dopravného značenia. V blízkosti 
kúpaliska sa ráta aj s ďalšími úpravami cesty a chodníkov.
                                             text a foto: Ing. Milan Rovný

Pozrite si nákres a tvar tejto križovatky s novým dopravným značením.



5

Vrútočan 9/2012Spoločenská rubrika a Výročia osobností Vrútok

 Stanislav LOFFAJ   77-ročný
 Magdaléna KREJZLOVÁ            77-ročná
    Viliam BRISUDA                         64-ročný

             Janka STRANYOVSKÁ              45-ročná
             Jozef ZAJAC                              75-ročný
             Veronika ŠKOLNÍKOVÁ             70-ročná
             Miroslav MAŽÁRI                       54-ročný 

PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚTOK

OPUSTILI NÁS

Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –
M. Blahová, I. Pepuchová.

     Karolína KOŠÚTOVÁ   
 Samuel STIERANKA
             Martin BRIŠÁK
             Miroslav BREZINA
             Dávid JANÍK
             Lilien BUBENÍKOVÁ
             Anna MAŤOVČÍKOVÁ
             Milan ZÁGORŠEK
             Katarína KUNZOVÁ
             Karolína VAŇKOVÁ

POVEDALI SI ÁNO
Milan HOLEČKO a Darina BZDILÍKOVÁ

Martin VNUČÁK a Lenka ELIÁŠOVÁ
Tomáš KRŠKO a Lucia ŠKUMÁTOVÁ
Pavol GÉCZY a Katarína GILLOVÁ
Michal REPÁŇ a Jana GALLOVÁ

Richard CHABADA a Martina RUMANOVÁ
Martin BUREŠ a Elena BREZOVSKÁ

Viktor KVAŠNICA a Helena SUMIHOROVÁ 

VÝROČIA OSOBNOSTÍ VRÚTOK
 AUGUST 2012

Slovenský zväz zdravotne postihnutých, 
Základná organizácia č. 2 Vrútky,

 oznamuje svojim členom, že od 13. augusta 
sú pre nich k dispozícii masáže chrbtice.

Masáže poskytuje pán Strakoš 
v časti budovy Kriváň.

V prípade záujmu treba kontaktovať predsedníčku 
SZZP Vrútky č. 2 

Martu Streličkovú – 0905 492 504

Emil Zvarík, MUDr. (7. 1. 1925 Vrútky – 4. 9. 1967 Martin)
Maturoval na gymnáziu v Martine, zapojil sa do SNP, bol pro-
movaný na Lekárskej fakulte  v Bratislave. Lekár v Nitre, od 
1953 sekundárny lekár, od 1960 primár gynekologicko-pôrod-
níckeho oddelenia nemocnice v Martine. Po vzniku Ústavu pre 
doškoľovanie lekárov prvý asistent pôrodnícko-gynekologickej 
katedry. Venoval sa vedeckej práci, publikoval v domácich a 
zahraničných odborných časopisoch. Pripomíname si 45. vý-
ročie úmrtia.
Andrej Mihál (19. 10. 1891 Lalič, Juhoslávia – 6. 9. 1962 Dolné 
Srnie) Maturoval na gymnáziu v Novom Sade, teológiu študo-
val v Bratislave, výtvarný odbor v Prahe. Od 1915 ev. kaplán v 
Sučanoch, Pukanci, Kremnici, od 1916 ev. farár vo Vrútkach.  
1921 – 1926 v USA, od 1929 ev. farár v Moravskom Lieskovom, 
Lišove, Dolnom Srní. Redaktor Národných novín, Slovenských 
pohľadov, publicista, autor krátkych próz. Režisér hry F. Urbán-
ka Bludár v slovenčine vo Vrútkach r. 1918. Pripomíname si 
50. výročie úmrtia.  
Štefan Mruškovič, doc., PhDr., CSc. (10. 9. 1932 Smolenice)
Absolvoval grafiku na Vyššej umelecko-priemyselnej škole v 
Bratislave, 1958 bol promovaný na Filozofickej fakulte UK v 
Bratislave, odbor národopis, 1958 – 1963 interný a do 1989 ex-
terný pedagóg na FF UK v Bratislave, neskôr na UMB v Banskej 
Bystrici, 1963 – 1975 riaditeľ Slovenského národného múzea 
v Martine, 1975 – 1990 riaditeľ Slovenskej národnej galérie v 
Bratislave, 1990 – 1992 výskumný pracovník SNM Martin, do 
1998 odborný pracovník MS v Martine. Spoluzakladateľ Múzea 
slovenskej dediny pri SNM Martin, generálny komisár expozícií 
SNM v Martine a SNG v Bratislave, autor a spoluautor knižných 
prác, monografií, vedeckých štúdií; neprofesionálny výtvarník. 
Srdečne blahoželáme k 80. narodeninám.
Radoslav Brzobohatý (13. 9. 1932 Vrútky)
Detstvo prežil vo Vrútkach, kde ukončil prvú triedu základnej 
školy, 1939 sa s rodičmi vysťahoval na Moravu. Začínal vo fol-
klórnom súbore, 1954 absolvoval Divadelnú fakultu Akadémie 
múzických umění v Prahe. Pôsobil v divadlách v Kolíne, Mos-
te, Olomouci, Příbrame, od 1963 v Prahe. Stvárnil vyše 100 
rozhodných, priamočiarych a sebavedomých mužov vo filme, v 
divadelných hrách a televíznych inscenáciách. Stvárnil  ústred-
nú postavu Mathiasa Fabici v slovenskom historickom seriáli 
Alžbetin dvor podľa literárnej predlohy Hany Zelinovej, ktorého 
dej sa odohráva vo Vrútkach; divadelný podnikateľ. Srdečne 
blahoželáme k 80. narodeninám.  
Koloman Slafkovský (20. 10. 1898 Vrútky – 23. 9. 1977 Vrút-
ky) Ľudovú a učňovskú školu ukončil vo Vrútkach, obchodnú 
akadémiu v Martine. V 1919 – 1962 sa venoval ochotníckemu 
divadlu ako režisér, herec, dramaturg, maskér, rekvizitár. Stvár-
nil vyše 40 postáv, režíroval vyše 65 divadelných hier. Písal di-
vadelné, detské a bábkové hry, založil bábkarsky krúžok. Od 
1935 vedúci obecnej knižnice; dopisoval do novín a časopisov. 
Pripomíname si 35. výročie úmrtia.  
Rudolf Pullmann, prof., MUDr., RNDr., PhD. (24. 9. 1937 Mar-
tin) Základnú školu ukončil vo Vrútkach, gymnázium v Marti-
ne, 1960 Lekársku fakultu a 1969 Prírodovedeckú fakultu UK 
v Bratislave. Od 1964 na Lekárskej fakulte UK v Martine a v 
Univerzitnej nemocnici v Martine. Zakladateľ Ústavu klinickej 
biochémie v SR ako vysokoškolského pracoviska. V 1966 – 
1967 stáže v Prahe, 1973 – 1974 v Kodani a Londýne. Vedecká 
práca v oblasti metabolizmu, molekulárnej genetiky, etických 
aspektov práce zdravotníkov. Autor a spoluautor takmer 500 
knižných publikácií, vedeckých a odborných štúdií, organizátor 
kardiovaskulárneho a detského kardiologického programu v 
SR. Člen zahraničných spoločností laboratórnej medicíny. 
Srdečne blahoželáme k 75. narodeninám.   
Jindřich Bagar (8. 2. 1899 Mikuluvka, Čechy – 24. 9. 1967 
Martin) Chatár na chate v Piatrovej, od 1942 v spojení s protifa-
šistickým odbojom, spolupracovník Viliama Žingora a Vladimíra 
Jeršova. Na chate (Bagarke) ukrýval ilegálnych pracovníkov, 
utečencov z koncentračných táborov, sprostredkoval ich pre-
chod k partizánom. Po vypálení chaty nemeckými vojakmi v 
októbri 1944 väznený s manželkou v Žiline. Po prepustení opäť 
ilegálne činný. Pripomíname si 45. výročie úmrtia. 
                                                      PhDr. Zora Mintalová Zubercová
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         Kultúra 

U VA R I Ť  C H U T N Ý  G U L Á Š   J E  D O S L O VA U M E N I E

   Guláš – jedlo milované, 
   jedlo rokmi zachované.
   S gulášom som kamarát,
   varím a tiež jem ho rád.
   Každý svoje taje má, 
    ako guláš varieva... 
 
Takto sa začína úryvok ódy 
na guáš, ktorú vymyslelo súťažné družstvo tohtoroč-
ného kotlíka BODAJBY. V upršanú sobotu 11. augus-
ta sa konal už tretí ročník VRÚTOCKÉHO COUNTRY 
KOTLÍKA – súťaže vo 
varení guláša. Na pod-
ujatí sa zúčastnilo 39 
tímov, ktoré neodradil 
ani celodenný dážď. 
Už od skorého rána sa 
postupne začala zapĺ-
ňať plocha futbalového 
ihriska za vrútockým 
gymnáziom. Po povin-
nej registrácii sa začalo 
s varením. Atmosféra a 
nálada väčšiny účastní-
kov bola veselá a každý 
tím veril, že práve jeho 
guláš bude ten naj... 
O kvalite samozrejme-
rozhodovala odborná 
porota, ktorá potvrdila, 
že každý guláš bol niečím špecifický a bolo ťažké vybrať 

víťaza. Porota skú-
mala nielen kvalitu 
guláša, ale aj oble-
čenie súťažiacich či 
originalitu názvov 
jednotlivých tímov. 
Ako najlepšie ob-
lečení boli vyhod-
notení kuchári z 
MS TAXI a za naj-
kreatívnejší názov 
vybrali FATRAN-
SKÉ SRNKY.Počas 
varenia gulášov 

sa napĺňal areál 
ihriska návštev-
níkmi, známymi 
či rodinnými prí-
slušníkmi, ktorí 
prišli podporiť 
svojich favoritov. 
Organizátori pre 
nich pripravili 
stánky s občer-
stvením, streľbu 
zo vzduchovky, 
športovú streľbu 

na tréningovom zariadení skat, súťaž v pití piva.So za-
ujímavým tanečným vystúpením prišla country skupina 
RUTTY-ŠUTY. O dobrú náladu sa staral moderátor ON-

DREJ SLANČÍK. Diváci sa zapojili aj do tomboly. Výťažok 
z predaja bol venovaný postihnutému Tomáškovi na lieky 
a zdravotné pomôcky. O hudobný sprievod sa staral DJ 
PEDRO. Počas varenia gulášov nebola určite nuda. Po-
poludní o 14. hodine odovzdali všetky tímy vzorku guláša 
porote. Bolo veľmi náročné vybrať desať najlepších, kto-
ré boli neskôr ocenené. Nakoniec porota rozhodla takto: 
víťazný guláš uvarilo družstvo MS TEAM, na druhom 
mieste skončilo družstvo BODAJBY a na treťom mieste 
družstvo PENZIÓN OČENÁŠ. Po vyhlásení výsledkov bol 
azda najväčším lákadlom koncert žilinskej kapely AYA, 
neskôr horiace fakle a zábava až do skorého rána. Tretí 
ročník vrútockého kotlíka je za nami. 

Organizátori 
PETER STAN-
KOVIANSKY a 
MARTIN GAŠ-
PARÍK  zhod-
notili celé pod-
ujatie takto: 
D a ž d i v é a 
chladné poča-
sie nás trošku 
sklamalo,a pre-
to sme museli 
narýchlo me-
niť program. 
Pomohla nám 

skupina RUTTY-
-ŠUTTY, ktorá mala u návštevníkov veľký úspech. Mrzí nás, 
že sme museli kvôli bezpečnosti zrušiť povinné súťaže, na-
príklad váľanie suda a chôdzu na chodúľoch. Pre neutícha-
júci dážď sme odvolali populárnu atrakciu – koč s koňmi – 
a country kapelu z Liptova – PRAMENE. Veríme, že sme to 
vynahradili koncertom kapely AYA. Potešilo nás, že sa z cel-
kového počtu 70 prihlásených tímov nezľaklo počasia tých 
39 odhodlaných... Návštevnosť bola slabšia, zaznamenali 
sme približne 600 divákov. Aj tento rok sme robili tombolu a 
500 eur dostal Tomáško Chmelík. Súťažná partia Hviezdna 
päťka si dokonca kúpila 100 lístkov do tomboly. Novinkou 
tohto ročníka boli vrútocké fakle, čiže sedem kmeňov, kto-
ré sme zapálili o 20. hodine a horeli takmer celú noc. Na 
budúci rok plánujeme ich počet a výšku zvýšiť. Pomaly sa 

teda  zamýšľame, 
ako bude vyzerať 
a čo nové prine-
sie štvrtý ročník. 
Určite pribudnú 
zaujímavé atrak-
cie. Chceme sa tu 
poďakovať všet-
kým sponzorom, 
bez ktorých by sa 
takéto podujatie 
nemohlo uskutoč-
niť, a veľká vďaka 
patrí najmä mestu 
Vrútky.
    -red-, foto: MM

 Časť poroty v zložení:B. Bla-
hušiaková,H.Pullmanová,J.
Gorilák čaká na vzorky gulášu

  Družstvá: MS TEAM, BODAJBY

               Organizátori

 Tomáš Chmelík pri preberaní výťažku z tomboly
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TAKTO TO VYZERALO NA TREŤOM ROČNÍKU PRETEKOV VO VARENÍ 
GULÁŠU – VRÚTOCKOM COUNTRY KOTLÍKU 

„DETI“  Z  TRETEJ KOLÓNIE  SA  PO ROKOCH OPÄŤ STRETLI
Kedysi bola Priekopa starobylá obec, ktorá spájala 
Turčiansky Svätý Martin a Vrútky. V tridsiatych rokoch 
minulého storočia, keď sa v Turci rozvíjal priemysel, 
železničná doprava, keď vznikali nové pracovné prí-
ležitosti, rozvíjala sa aj Priekopa. Postupne sa osídľo-

vali ulice – Prvá, Druhá a Tretia kolónia. Ľudia tu žili 
v ovzduší vzájomnej dôvery a dobrých medziľudských 
vzťahov. Spomienky na prežité detstvo motivovalo bý-
valých susedov, aby sa stretli a zaspomínali na svoje 
detské časy. Kedysi tu žili ako jedna veľká rodina, dnes 
sú mnohí roztrúsení po svete. Iniciátormi stretnutia, boli 
práve tí, ktorí už dlhé roky či desaťročia žijú v zahrani-
čí. Potvrdila sa „rodinná súdržnosť“, pretože účasť bola 
takmer stopercentná. Na záhrade pani Ireny Bobrovskej 
sa stretlo takmer 23 bývalých susedov. 

Medzi nimi aj jedna z mám, posledná žijúca, ktorá prá-
ve oslávila krásnych 90 rokov. Na stretnutie prišli býva-
lí susedia, ktorí dnes žijú v ďalekej Austrálii, Anglicku, 
Nemecku, Česku. Spoločne si zaspomínali s kamarátmi 

z Martina, Bratislavy, Turčianskych Kľačian a Prieko-
py. Atmosféra bola úžasná, niektorí sa videli po 50 ro-
koch. Mnohí sa zmenili natoľko, že sa museli navzájom 
predstaviť. Bolo to dojímavé stretnutie priateľov, ktorí s 
nostalgiou spomínali na spolu prežité detstvo. 
Kiežby aj v tejto dobe nažívali ľudia v takej láske, spo-
lupatričnosti ako táto generácia z Kolónie III v Priekope.
                                                   
                                            text, foto: Irena Bobrovská

Na fotografii č.1 môžete vidieť súťaž v pití piva, č. 2 koncert kapely AYA, č. 3 vystúpenie  Country skupiny 
Ruty-Šuty, č. 4 člen tímu Lienka, č.5 člen tímu Double rum, č. 6 člen tímu Partička, č. 7 tím  Žalúdky             foto: MM
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68. VÝROČIE SNP VO VRÚTKACH

Utorok 21. augusta sa uskutočnila spomienka na 68. 
výročie SNP. Tento akt sa konal pri pomníku obetiam 
prvej a druhej svetovej vojny pred budovou MsÚ vo 
Vrútkach. Slovenské národné povstanie patrí k naj-
významnejším udalostiam slovenských národných de-
jín. Je to významný medzník, ktorý si treba pripomínať. 
Na pietnej spomienke sa zúčastnili predstavitelia mesta 
Vrútky, poslanci, členovia Klubu slovenských výsadká-
rov, členovia SZPB a občania, aby si s úctou pripome-
nuli na hrdinských bojovníkov, vojakov, ktorí statočne 
odolávali presile a kliesnili cestu aj nášmu dnešnému 
životu. Počas spomienky odznela báseň od člena Li-
terárneho klubu Hany Zelinovej v podaní Mgr. Milana 
Tumu a prítomným sa prihovoril vrútocký viceprimátor 
Juraj Bado. Minútou ticha a položením vencov si za 
Vrútočanov uctili pamiatku padlých. Vybraní účastníci 
položili vence aj k Pamätníku Karvaša a Blahovca a 
k tabuli padlých francúzskych vojakov pred želez-
ničnou stanicou. Mesto dalo pred časom čiastočne 

zrekonštruovať pomník, ktorý je umiestnený medzi rím-
skokatolíckym Kostolom sv. Jána Krstiteľa a budovou 
mestského úradu. Dielo vytvoril sochár Vojtech Ihriský. 
Písmo na pomníku bolo obnovené zlatou farbou. Okolie 
bolo vydláždené zámkovou dlažbou. Nový vzhľad za-
bezpečili  zamestnanci MsÚ.                                         
                                                      -red- : foto: MM, RŽ

T R I N Á S T Y S E P T E M B E R  J E  D E Ň  P O Z I T Í V N E H O  M Y S L E N I A
Dňa 13. septembra si pripomenieme medzinárodný 
deň pozitívneho myslenia. Výraz pozitívne myslenie sa 
aj u nás veľmi dobre udomácnil. Z času na čas ho určite 
niekto z nás spomenie. Či je to rodina, priatelia, známi 
alebo kolegovia v práci. Už ráno, keď sa zobudíme, usilu-
jeme sa predstaviť si, že deň, ktorý je pre nami, bude po-
zitívny, plný krásnych zážitkov. Povedzme si však úprim-
ne, či ľudia rozumejú podstate pozitívneho myslenia! 
Čo teda znamená pozitívne myslieť? 
Už len tie dve slová hovoria veľa. Pozitívne – kladná 
stránka; myslieť – rozumom postihovať skutočnosť a roz-
ličné vzťahy v nej, robiť myšlienkové operácie pomocou 
pojmov a súdov. Zjednodušene to možno povedať: Mys-
lieť na dobré, premýšľať nad dobrom...  a mnoho iných 
spojení. 
Prečo máš vlastne myslieť pozitívne?
 Ak budeš myslieť pozitívne, budeš do svojho života priťa-
hovať viac pozitívneho. Ak budeš myslieť len na negatív-
ne veci, pritiahneš si do života viac negatívneho.
Existujú kľúče k šťastnému životu, ktoré ti môžu do-
pomôcť k zmene. 
1. Zmeň svoje myslenie, zmeníš svoj život! 2. Poupratuj 
svoju myseľ! 3. Zmeň svoj slovník! 4. Ďakuj! 5. Odpúšťaj! 
6. Maj sa rád! 7. Zapíš si svoje sny! 8. Urob si jasno v 
tom, čo je bohatstvo. 

Všetko tvoje konanie závisí iba od toho, ako sa ty rozhod-
neš prežiť svoj život. Vedci vo svojich výskumoch zistili, 
že optimisti a pozitívne mysliaci ľudia žijú v priemere o 8 
rokov dlhšie ako tí, ktorí majú svoju myseľ zanesenú ne-
gatívnymi myšlienkami. Na záver citát od  Jozefa Čuhu, 
ktorý vystihuje pozitívne myslenie:
 „Pozitívne myslenie nie je všeliekom na všetky prob-
lémy, ale úžasne sa s ním žije.“     
                         
                          text: Mgr. Bohuslav Figura, foto: internet
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Šport, oznamy

Mesto Vrútky vyzýva občanov, ktorí majú nedo-
platky za nájmy v nájomných bytoch k 30. 6. 2012, 
aby si splnili všetky svoje podlžnosti k mestu Vrút-
ky. V opačnom prípade sa bude  postupovať v zmysle 
zákona o exekúcii. Celkový dlh sa vyšplhal do výšky 
18 144 eur. Týka sa to občanov 34 nájomných bytov 
na uliciach: Sv. Cyrila a Metoda, 1. čs. brigády, Parti-
zánskej, Švermovej a Kafendovej. 
                                           viceprimátor Juraj Bado

A N G L I C K Ý  J A Z Y K
 v  c e n t r e  V RÚ T O K

 k u r z y  o d  s e p t e m b r a  2 0 1 2
    i n f o  n a  0 9 0 3  8 8 5  0 4 5

      
V dňoch od 19. až 23. 6. 2012 sa uskutočnili MS v hokejbale 
v Písku a v Strakoniciach. Kometa Vrútky mala početné 
zastúpenie v kategóriách: U16, U18, U20. Pre chlapcov 
z U16 sa šampionát začal zostra. Slovenský tím tvoria aj 
10 hráči vrútockej Komety, a to: Tomáš Plutinský, Kristián 
Ferleťák, Jakub Súkeľ, Martin Súkeľ, Jakub Rekem, Denis 
Puvák, Marián Matúška, Martin Honko, Marko Hrnčírik, Ma-
tej Murín. Trénerom tohto družstva je Zdeno Jurčák a jeho 
asistentom Tomáš Ruttkay. V prvom zápase sa streli s tí-
mom z Kanady, ktorý vyhrali 4:2. V druhom hracom dni odo-
hralo Slovensko dva zápasy: s Izraelom vyhralo 10 : 0 a vo 
večerným hodinách porazilo silný domáci tím 3 : 1. V tretí 
hrací deň boli slovenskí reprezentanti opäť úspešní a zdolali 
tím Švajčiarska 5 : 1. Do semifinálovaj časti sa prebojovali 
z prvého miesta a stretli sa opäť s tímom Švajčiarska, kto-
ré porazili. Vo finále sa stretli s Českom. Prvú tretinu začali 
Slováci vo veľkom štýle, keď Čechov nepustili k žiadnym gó-
lovým príležitostiam a suverénne vyhrali 4 : 1. Druhá tretina 
bola vyrovnaná, slovenský tím sa uspokojil s výsledkom, čo 
využil súper a stav po druhej tretine bol 4 : 2. Počas prestáv-
ky pred poslednou tretinou, keď išlo o všetko, tréner dohovo-
ril chlapcom tak, že do poslednej tretiny nastúpili s odhodla-
ním dotiahnuť tento zápas do víťazného konca. Hneď v prvej 
minúte tím Slovenska zvýšil na 5 : 2, postupne však český 
tím vyrovnal skóre na 5 :5. Zápas sa teda skončil v hlav-
nom hracom čase nerozhodne. V predĺžení už v druhej mi-
núte o výsledku zápasu rozhodol Holešinský a Slovensko 
sa tak prvýkrát stalo majstrom sveta v kategórii U16. Aj 
v kategórii U18 sa darilo slovenskému tímu. Vo finále 
však prehral s družstvom Kanady 1 : 0 a obsadil druhé 
miesto. V kategórii U20 skončili Slováci na peknom štvr-
tom mieste, keď o postup do finále rozhodoval len jeden 
gól pre tri družstvá: USA, Česko a Slovensko. V boji o tretie 
miesto prehrali Slováci s USA 3 : 1. Na šampionát cestovali 
s cieľom obhájiť prvenstvo, ktoré toto mužstvo získalo na 
majstrovstvách sveta v Moste. Základ tvorila práve „zlatá“ 
partia z tohto šampionátu, aj keď v nej chýbal najlepší hráč 
z MS v Moste Igor Halás. Jeho kostru tvorilo viacero hráčov 
z Vrútok či z Martina: v bránke sa vo výbornom svetle pred-
stavil Nam Van Nguyen, ktorému kryl chrbát Christián Thron 
a z hráčov v poli to boli obrancovia Michal Ľupták, Michal 
Dvořák, David Zluky a útočníci Jakub Šibík, Braňo Hlaváč, 
Andrej Jurášek, Matej Dírer, Rasťo Bielený, Stano Čavajda, 
Patrik Holko, Braňo Borsík. Do turnaja vstúpili výborne, keď 
nováčikovi z Veľkej Británie nedali šancu a zvíťazili 21 : 0. 
Potom prišiel veľmi ťažký zápas proti domácemu Česku, v 
ktorom sa skóre menilo ako na hojdačke. Hoci sme viedli 2 
: 1, po zbytočných vylúčeniach domáci stav otočili a Rasťo 
Bielený v závere vyrovnal na konečných 3 : 3. V poslednom 
skupinovom zápase sme jednoznačne porazili Švajčiarov a 
do nadstavbovej časti sme si priniesli bod. Kategória do 20 
rokov priniesla na šampionáte jednoznačne najvyššiu kvali-
tu, všetky zápasy boli nesmierne vyrovnané a rozhodovali v 

nich skutočne maličkosti. To sa potvrdilo aj v nadstavbovej 
časti, keď sa všetky stretnutia okrem toho posledného skon-
čili remízami a o finále ich pripravil až zápas, ktorý naši hráči 
sediaci na tribúne nemohli ovplyvniť. Potrebovali, aby USA 
nad domácimi zvíťazilo, naopak, domáci, ak chceli hrať vo fi-
nále, museli remizovať. Za stavu 3 : 4 pre USA prišlo  minútu  
pred  koncom  k paradoxnej  situácii, pri ktorej chceli obaja 
tréneri odvolať brankára. Keď sa už zdalo, že do finále po-
stúpi slovenské družstvo, Američania v snahe zvýšiť skóre 

na dvojgólový rozdiel, spravili na modrej obrovskú chybu, 
po ktorej sa rútili na ich brankára štyria osamotení domáci a 
tí už vedeli, čo s loptou. Od finále naše družstvo delilo pár 
sekúnd. Zápas o tretie miesto sa skončil neúspešne pre náš 
tím, a tak cestoval domov bez medaily. Vrútockým chlapcom 
srdečne blahoželáme a veríme, že budú naďalej šíriť dobré 
meno materskému družstvu Komete Vrútky.   
                      text: Z.Jurčák, P. Jurošek, foto: archív SHbU

V R Ú T O C K Ý  H O K E J B A L  Ú S P E Š N Ý  N A  M S

hráči z U16 

Vrútockí hasiči nesklamali na pohárovej súťaži v Nolčo-
ve, ktorá sa konala 4. 8. 2012. Napriek tomu, že neob-
hájili 1. miesto z minulého roka, skončili tesne s rozdie-
lom stotiny sekundy na 2. mieste za hasičským zborom 
zo Žabokriek.                    text, foto: Daniela Siráňová

           V R Ú T O C K Í  H A S I Č I  D R U H Í
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